# 兄弟俩奉养瘫痪盲母23年

宁可打光棍 也要伺候娘

本报记者 李晓光 通讯员 王晓东 文/图

60多年前,娘饿着肚子,把吃的给他们,捡回他们一条命;如今,他们用尽孝回报母亲。今年69岁的杜有记与60 岁的兄弟杜根州家住登封市告成镇杨沟村。23年前,他们的母亲王毛妮双目失明并下肢瘫痪卧床不起。兄弟俩一个 陪在母亲身边,一个外出挣钱,无微不至地照顾母亲。十里八村的乡亲们称他们是孝子。

### 兄弟尽孝有分工

哥哥杜有记排行老大,早年丧偶;二 弟入赘他乡,10多年前已不在人世;三弟 杜根州,14岁开始就在煤矿挖煤,一直没 能娶上媳妇。一家人靠杜根州下煤窑挣 的钱和几亩地度日。

28年前,杜根州父亲把家分了,老三 杜根州和父母生活在一起。分家后过了5 年,他们的父亲因病去世。本身就有眼疾 的母亲王毛妮整日以泪洗面,因悲伤过度 导致眼睛几近失明。哪知祸不单行,王毛 妮因走路不慎又摔倒导致下半身瘫痪。杜 有记干脆搬回家,与娘和弟弟杜根州一起 生活。老大杜有记照看母亲的起居,老三 杜根州在附近打零工挣钱养活母亲和哥 哥。兄弟二人与母亲住在3间砖窑洞里相 依为命。"我比俺哥年轻,我能出去想办法 打工挣点儿钱,俺哥就守着俺娘伺候俺 娘。"老三杜根州说。

### 无微不至照顾娘

每天早上5点,大哥杜有记就起床 了。把娘安置好后,杜有记把面汤做好, 然后把娘叫醒。洗脸、梳头、捶背。杜有 记把饭端到娘身边,小心翼翼把娘扶起



杜根州每次回到家,看到母亲就觉得心里踏实。

来,一只手围在娘脖子后面,一只手给娘 营养全靠鸡蛋,早上2个,中午6个。"娘吃 荷包蛋。"光喝面汤,没有营养,娘不吃肉,

在老三杜根州年轻时,村里人给他介

绍了结婚对象,条件是要人赘到女方家里, 杜根州死活也不同意。"俺要走了,谁来照顾 俺爹娘。"如今,已经62岁的他一直是单身。

杜根州在外干活,总想着家里的娘。 哥哥没有电话,他就把电话打到邻居家, 给娘说说话。哥哥告诉他娘发烧了,杜根 州放下手中的活儿,就往家里赶。"那一 刻,俺啥也不想,只想见娘一面。"

### 多尽孝一天都是俺的造化

记者走进杜根州兄弟俩的家时,60 岁的杜根州正站在院子里晾晒母亲换下 的尿垫。他说:"俺老娘90多岁了,俺哥 俩一个月一分钱不花都中,但俺娘不中, 她每个月鸡蛋不能少。省下钱,给俺娘 买药和鸡蛋吃。

"政府给俺关照得可好啊。给我办 有低保,给俺娘还发着高龄补助,俺娘看 病还有合作医疗报销。我们身体都不是 多好了,也没啥固定收入,要不是国家给 俺的钱,俺娘的鸡蛋哪儿弄去?"杜根州 对于现在的生活很知足。

杜根州说:"老人活着的时候多孝顺点,以后不愧疚。"杜有记很平淡, "娘多活一天,俺多尽孝一天,这都是 俺的造化。

#### 喂饭。给娘喂完面汤,杜有记还要给娘做 完,杜有记才开始给自己做饭。

### 巩义提供无息贷款 助大学生村官创业

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 李超勇 崔静)"有 市里给我们提供政策和资金,我们干事创业的信心 更足了。"日前,在巩义市委组织部举办的SYB创业 培训班上,大学生村官小李这样告诉记者。

据了解,今年以来,巩义市采取提供10万元 无息贷款等多种措施,为大学生村干部放飞创业 "翅膀",掀起大学生村干部创业热潮。政策上,巩 义市制定《关于做好全市大学生村干部创业有关 工作的通知》,明确服务对象,将创业台账设立"已 创业"和"有创业构想"两大类,就名称、所在地、规 模、创业方式等项目进行细化登记,针对创业遇到 的"瓶颈"和困难、需要扶持和帮助等服务内容和 问题重点征询、建档造册。截至目前,共为全市33 名有创业项目的大学生村干部建立了创业档案。

此外, 巩义市还从解决村官创业"瓶颈"-缺乏资金问题着手,协调市人社局就业局、市财 政局,为已创业且具示范带动作用的村官提供两 年10万元无息贷款,同时开展项目推介、企业咨 询等帮扶,使大学生村干部真正实现从"思想扎 根"基层到"事业扎根"基层的转变,在创业中实 现人生价值,投身新型城镇化建设。

### 申报中国象棋、嫘祖文化之乡

### 国家专家组考察荥阳

本报讯(记者 史治国 通讯员 王海琴 王莉 娟)近日,中国民协带领国家专家组对荥阳市申 报"中国象棋文化之乡"和"中国嫘祖文化之乡" 进行考察论证。专家们一致认为,象棋、嫘祖文 化资源,不仅是荥阳文化品牌建设的重要组成部 分,更是中华民族灿烂辉煌文化中的重要组成部 分,荥阳申报"中国象棋文化之乡"、"中国嫘祖文 化之乡"有理有据,当之无愧。

近年来,荥阳全力促进中国象棋文化的发展 和繁荣,举办了规模空前的首届中国象棋文化 节、中国象棋文化论坛,建成了全国最大的中国 象棋文化公园和象棋馆,并将象棋文化知识编入 学校的技能教材进行教育普及,每月举行全国业 余选手象棋赛事。同时,多次组织有关专家进行 实地考察和论证,丰富完善嫘祖文化,并创作了 戏剧《嫘祖》等一大批彰显荥阳历史文化魅力的

在为期两天的考察中,专家组一行先后到象 棋文化广场、织机洞遗址、环翠峪桑梓峪、圣母 祠、青台遗址、汉霸二王城等地,实地考察了象棋 文化、嫘祖文化的渊源、遗迹和发展情况。专家 组对荥阳丰富、完整的象棋、嫘祖文化遗存给予 了充分的肯定,并对象棋、嫘祖文化的挖掘、传 承、开发提出了建议。

### 新密城关镇成立 67个特色党小组

本报讯(记者 张立 通讯员 韩红瑞 张海 洋)昨日,新密市城关镇"暖心助老"党小组 来到辖区敬老院,为老人拆洗棉被打扫卫生, 这是该镇67个特色党小组众多活动的片段。

城关镇建立"村党支部+党员中心户+党员+ 村民"的服务网络,依托网格化管理,将全镇960 名党员骨干全部沉入网格,分类实行双重式、帮 扶式、岗位式、台账式管理,选聘116名网格协管 员,成立了"爱心助残"、"暖心助老"、"平安和谐" 等67个特色型网格党小组,建立党员志愿者网格 服务队38支。截至目前,已开展志愿者服务活动 26次,兑现承诺1680件,解决群众关心的生产生 活问题386件,投入资金322万元,帮扶困难群众 290户。



培训就业 帮扶创业 发展产业 组织学习

# 新郑助移民群众增收致富

本报讯(记者 高凯 通讯员 巴明 之一 星赵治国文/图)近日,新郑市组织 丹江口库区移民村30余名"两委"班 子到当地河南润田农业开发有限公 司、河南建华供港蔬菜基地、河南伊 万蔬菜种植基地、河南亿方农业科 技有限公司、河南利鑫农业科技有 限公司等具有代表性的现代化农业 生产基地进行实地观摩学习。

观摩学习过程中,各移民村的 代表结合本村发展情况,详细了解 了如何发展现代农业,如何集中村 集体力量实现群众致富增收。其 实,组织移民村开展观摩学习活动 只是新郑市助力移民村发展的举措

据介绍,自2011年,新郑市高标 准完成6个移民新村建设任务,并安 置南阳淅川1124户、4604名移民群 众人住后,为帮助移民村发展,该市 推出培训就业、帮扶创业、培育产业 等措施,帮助移民群众解决后续发展 乏力、增收致富缓慢的难题。截至目 前,该市共组织培训12期2265人次, 并通过多种方式让2484名移民群众 走上了就业岗位。同时,该市还大力 扶持自主创业,截至目前,先后有30

手工等经营项目。 此外,该市还注重引导移民村发 蔬菜大棚中参观学习。

多户移民家庭从事超市、餐饮、个体

展新兴产业。在充分征求移民群众 意愿的基础上,引导群众实施土地流 转,成立经济合作社,以经营生态农 产品为目标,以现代都市型农业为重 点,发展蔬菜、花卉、渔业、林果、畜牧 五大支柱产业。目前,6个移民村共 流转土地2862亩,用于发展大棚蔬 菜、特色水果、花卉苗木、生态养殖等 农业项目。

据介绍,目前,新郑市各移民村 人均收入已经从搬迁前的4000多元 提高到当前的7000多元,移民群众 生产生活得到明显改善

图为移民村"两委"班子成员在

# 贾鲁河生态治理工程快速推进

预计明年12月竣工



本报讯(记者 卢文军 通讯员 邢小 玲文/图)昨日上午,记者站在中牟新县 城的清源大桥上看到,贾鲁河两岸绿地 培土工程已完工, 轧路机正在来回作 业,夯实堤岸。贾鲁河北岸河滩上,远 近几处十几台挖掘机、推土机、重型载 货车正在紧张施工(如图)。

贾鲁河起源于郑州市南20公里的 新密市白寨镇圣水峪,全长255.8公里, 由贾鲁河支流汇集而成的西流湖是郑 州市最主要水源。据了解,贾鲁河城区 段生态治理工程西起中牟万三路桥,东 至中牟农科所桥,全长8.9公里,涉及白 沙、刘集、广惠街街道、东风路街道四个 乡镇(街道),总投资5.6亿元,预计2014 年12月竣工。

贾鲁河生态治理工程东风路街道 段近1000米,主要涉及小潘庄村298亩 土地,其中树木180亩,河滩麦地、蒜地 118亩,今年4月开始清障。目前,工程 进展顺利。

### 七个大项目落户新密

员 王炎军)日前,新密市相继签 约7个大项目,总投资216.4亿 北恒信德龙汽车投资股份有限 投资44.6亿元。

公司为行业前20强企业。 亿元的波司登中原国际服装商 贸城项目、投资12.4亿元的工 亿元的康宁特 SCR 脱硝催化 剂项目、投资7亿元的华沣高

本报讯(记者张立通讯 档耐材项目、投资50亿元的恒 广新密物流商贸产业园项目。 同时,顶固建材工业园项目、中 元,其中项目企业波司登股份 航郑飞军民品产能转移项目等 有限公司为国内500强企业、湖 5个意向项目顺利签约,计划

今年以来,该市以招商引 7个项目分别是投资100 资推进现代产业体系构建,重 点引进国内外500强、行业20 强、央企国企投资项目;重点开 信华鑫电子垃圾处理项目、投展协会招商、以商招商、产业招 资5亿美元的香港迅捷服装产 商和小分队招商活动;抓产业 业园项目、投资10亿元的恒信 招商,围绕主导产业,锁定目标 德龙中原名车城项目、投资7 企业,以长三角、珠三角、京津 冀、闽东南地区为重点,大力开 展产业招商。

### 我市3镇荣列"国家级生态乡镇"

本报讯(记者 **李晓光** 通 讯员 王晓慧)近日,国家环保 部网站发出关于国家级生态乡 镇的公告, 巩义市新中镇、登封 市徐庄镇、新郑市薛店镇名列 其中,被国家环保部授予"国家 生态乡镇"称号。

行政主管部门的申报审核意 见,国家环保部复核,北京市昌 平区十三陵镇等629个乡镇已 经达到国家生态建设示范区之 "国家级生态乡镇"考核指标要 求,被授予国家级生态乡镇称 号。据了解,全国629个国家级 在此次国家生态镇的评比 生态乡镇中,河南省有19个乡 中,根据各有关省级环境保护 镇获此殊荣,我市有3个乡镇。

### 巩义三产税收入库2.667亿元

地税局获悉,今年以来,巩义市 多管齐下狠抓三产税收征管,第 三产业税收实现入库2.667亿 元,较上年同期增收7512万元, 增长39.2%,实现了快速增长。

今年以来,巩义市地税局进 步加大税收稽查力度,打击不 按规定使用发票、利用假发票等 手段逃避缴纳税费的行为。以 强化市场非正常户检查,不定期 巡查监管,及时掌握市场经营房

本报讯(记者 覃岩峰 通讯 的出租、转让及商户经营场地的 员杨丽鹏)日前,记者从巩义市 变化等情况,确保管理到位和各 项税收有序开展,为第三产业发 展营造良好的税收环境。

此外, 巩义市地税局还抓 好考评监督,积极提供高效服 务。归并和简化各种办税表 单、手续,努力做到手续从简、 审批从快,力争用最短的时间、 最高的效率,为纳税人办理涉 税事宜。利用政府平台、服务 集贸和专业市场管理为突破口, 窗口等,宣传促进第三产业发 展的税收优惠政策,并以各种 形式开展送法上门活动。

### 新郑"年度纳税十强"出炉

本报讯(记者 高凯 通讯 思路,并按照"两管四化"强征 员 巴明星)为表彰诚信纳税先 进,进一步融洽税企关系,近 日,新郑市对全市7000多户纳 税人诚信纳税情况开展综合评 估,在经过层层筛选和精心评 选后,评出包括新郑卷烟厂、白 象、好想你等企业在内的"纳税 十强榜单"。

去年一年,为确保税收工作 保质保量完成,新郑市克服经济 下行等诸多困难,多次组织召开 税收收入会议,分析形势,理清

管,"双控双提"促收入的要求高 效推进税收工作。与此同时,该 市税收部门广泛开展纳税宣传, 并多形式开展便民服务,为纳税 者营造了宽松的纳税环境,有效 提升了纳税者主动纳税的积极 性。据介绍,去年全年税收收入 总量达48.4亿元,其中,"十强企 业"缴纳税款42.5亿元,占全部 入库税款的87.8%。同时,税收 总额再创历年新高,继续保持全 省县级首位。

### 荥阳13个土地综治项目通过评审

市一方面可以为城镇建设争取 将极大地促进农民增产增收。

本报讯(记者 史治国 通 更多用地指标,一定程度上缓 讯员 李俐 陈李红)近日,记者 解建设用地紧张压力,使更多 从荥阳市国土资源局获悉,自 的工业项目、民生工程和城镇 去年9月份以来,荥阳全面启 基础设施项目入驻荥阳成为可 动了土地综合整治项目试点工 能;另一方面,可形成"田成方、 作。截至目前,该市共有16个 林成网、路相连、渠贯通、旱能 项目完成专家论证,首批13个 浇、涝能排、高产高效"的现代 项目已顺利通过郑州市评审。 农业生产新格局,不仅能有效 据了解,通过项目实施,该 改善农村生产生活条件,而且



## 中牟电业局组建60支三农服务队

本报讯(记者卢文军通讯 农"服务队,主动深入村民家 员师章玲文/图)昨日,中牟县 罗宋村村民个个脸上笑开了花, 街头巷尾议论着电业局为村里 更换老旧低压线和表箱的事儿。

村,贴心服务农民,热心服务农 业,真情诚意让全县人民用上 舒心电,满意电,先后投入500 门已深入全县各村检修供电设 多万元,新建、改造台区149 备1000余次,帮助农民解决实 个,新建及改造10千伏线路 际问题300余件,排查消除各 24.2公里,开展低电压升级改 类安全隐患800多处,为农民 造治理工作,有效解决了农村 群众安全用电提供了可靠保

电网低电压及卡脖子问题。 同时,中牟县电业局抽调 精干力量,组成60支流动"三

中、田间地头,开展零距离服 务;设立田间服务咨询台,现场 为农民群众解决实际问题,为 "三农"生产提供便利服务;开 中牟县电业局倾心服务农 通电力服务热线电话,24小时 接受群众求助。

截至目前,中牟县电力部 障,深受农民欢迎

图为电力职工正在进行高 空作业。